

绝地求生 辽篮完成自我“救赎”

新华社浙江诸暨4月30日电 (记者 苏斌 张逸飞 王梦) 终场前12.4秒,周鹏两罚全中,手握三分优势的广东队,一只手已经触碰到象征中国男篮职业联赛(CBA)最高荣誉的至尊鼎。辽宁队最后一攻,当赵继伟右侧45度的三分球划过天际穿心入网,时间仿佛凝结在了那一刻。

历史何其相似。又是总决赛第二战,辽宁队又一次站在悬崖边,但一个又一个球员完成了自我“救赎”,拯救了自己,拯救了球队,让这一次总决赛对决未完待续。

“救赎”属于赵继伟

这个辽宁队“大脑”自季后赛开始后表现亮眼,却在总决赛首战面对广东队后卫群的轮番防守时迷失自我,仅靠罚球拿到两分,

还领到六次犯规离场。再战广东队,此前三分球5投全失的赵继伟,在最关键的时刻果断出手命中绝平三分球,展现出重压下的调整能力。

“就像主教练告诉我的,就是干。”赵继伟在赛后发布会上的淡然面对,与身旁主教练杨鸣“我这么粗鲁吗”的幽默回应,营造出了轻松氛围,但当需要他承担起延续球队总决赛希望的重任时,这是何种勇气与担当。

“救赎”属于韩德君

辽篮队长常规时间尾声三罚不中,险些葬送球队反扑的希望。或许之前一次次与对手在内线搏杀,消耗了33岁的大韩太多体能,但当进入更吃劲的加时赛,“功夫熊猫”依旧不断冲击篮筐,为球队保驾护航。

“救赎”属于郭艾伦

这位辽宁队当家球星一段时间以来争议不断,常规赛临近结束才回归球场。这场无路可退的比赛里,郭艾伦交出了全场最高的33分,标志性的突破以及充满自信的投射回来了,郭艾伦成为辽篮最锐利的尖刀。

“这一场比赛是篮球的缩影,也是生活的缩影。遇到困难要堅持,可能就有好的结果。”听到看台上响起的“MVP”的呼声,郭艾伦眼中泛起了点点泪花。

“他是大心脏球员,越是大场面越能激发他的斗志和潜能,他有这种表现我不意外。”杨鸣对爱将郭艾伦赞不绝口,而他自己也完成了“救赎”。这位因颜值圈粉无数的“菜鸟”主帅,在付豪、弗格等人加盟后得到了升级版阵容,

却在总决赛首战遭遇广东队当头一棒。杨鸣承担的巨大压力,终于能在第二战过后有所缓解。

“救赎”也属于梅奥

他是辽宁队之前最倚重的外援,在弗格到来后出场时间减少,本场出战不到7分钟,大部分时间被摁在替补席上。加时赛弗格六犯离场,梅奥最后时刻保护住后场篮板,利用对手犯规罚球拿下本场个人唯一一分,却是价值连城的一分。

辽宁队将总决赛悬念延续到了最后一战,他们深知系列赛没有结束,想取得和去年不一样的结果,他们要做好每个细节。

“还是一个冲击的角度,我们没什么压力。”杨鸣在展望这场决战时说。

故宫博物院藏历代人物画特展即将开幕



为弘扬中华优秀传统文化,推动人物画研究,“庙堂仪范——故宫博物院藏历代人物画特展(第一期)”将于5月1日至6月30日在故宫博物院文华殿书画馆展出。展览从故宫院藏人物画中,选取55件/套兼具艺术性和历史价值的珍贵画作,按照画面的人物身份和时代顺序予以展示。

新华社记者 金良快 摄

埃斯托里尔网球公开赛

加斯奎特退赛 沙波瓦洛夫爆冷出局

新华社里斯本4月29日电 (记者 陈柏乔) 葡萄牙埃斯托里尔网球公开赛29日的比赛中,头号种子选手沙波瓦洛夫爆冷出局,法国老将加斯奎特则因伤退出比赛。

当日共进行了四场单打比赛。首先出战的英国人诺里与资格赛选手马丁内斯进行了长达三个小时的拉锯战。现世界排名第50位的诺里在开场4:2领先后连丢四局,以4:6输掉首盘。第二盘中,诺里两次挽救了对手的破发点,并在关键抢七局中连得七分,将总比分扳平。决胜盘中,诺里在关键时刻保发成功,以7:5逆转战胜对手。

加斯奎特在第二轮赛前受伤,无奈

退赛。二号种子选手加林不战而胜,将在第三轮中与诺里争夺一个半决赛资格。

赛会头号种子选手、现世界排名第14位的沙波瓦洛夫和22岁的法国选手穆特同样鏖战三盘。首盘中沙波瓦洛夫浪费了三个破发点,穆特破发成功后以6:4拿下第一盘。随后沙波瓦洛夫状态复苏以6:2赢回一盘。决胜盘,沙波瓦洛夫一度以3:1领先。但此后“加拿大一哥”失误增多,穆特抓住机会以6:4最终胜出。穆特在下一轮的对手将是作为赛会七号种子的西班牙人拉莫斯,后者在同日的比赛中以6:2和7:6击败了法国人埃贝尔。

皇马右后卫卡尔瓦哈尔赛季或提前报销

新华社马德里4月29日电 (记者 谢宇智) 赛季进入关键阶段,皇家马德里却又折一员大将。29日,西班牙媒体透露,后卫卡尔瓦哈尔或因伤提前结束本赛季的征战。

卡尔瓦哈尔在欧冠半决赛主场对阵切尔西的比赛中因伤被换下。皇马俱乐部在29日发布的医疗报告中称,经检查,卡尔瓦哈尔右腿半膜肌受伤,恢复时间待定。而据西班牙媒体《阿斯报》等估计,卡尔瓦哈尔将至少需要休战3周之久,这使

他基本将错过参加本赛季西甲剩下的比赛。

卡尔瓦哈尔的受伤使皇马后防线人员不整的问题再一次凸显。目前除卡尔瓦哈尔外,右后卫位置上的另一名主力人选卢卡斯·巴斯克斯也已因为膝伤提前告别本赛季。齐达内或需在剩下的比赛中将巴尔贝尔德或纳乔拉到右后卫位置上,又或不得不启用他并不信任的奥德里奥索拉。

西甲:巴塞罗那不敌格拉纳达



4月29日,巴塞罗那队球员梅西(左一)在比赛中。

当日,在2020~2021赛季西班牙足球甲级联赛第33轮比赛中,巴塞罗那队主场以1比2负于格拉纳达队。

新华社发